

OGGETTO:

GARA D'APPALTO NELLA FORMA DELLA PROCEDURA APERTA DA ESPLETARSI IN MODALITÀ TELEMATICA SU PIATTAFORMA TELEMATICA IN USO EX ART. 58 E 60 DEL D.LGS. 50/2016 E S.M.I., ARTICOLATA IN N. 5 LOTTI, DA AGGIUDICARSI SECONDO IL CRITERIO DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU' VANTAGGIOSA EX ART. 95 DEL D.LGS 50/2016 E S.M.I. PER L'ACQUISIZIONE A NOLEGGIO DI APPARECCHIATURE PER I LABORATORI DI IMMUNOEMATOLOGIA DELLE ASL DI LATINA E DI FROSINONE E PER LA FORNITURA DEI RELATIVI REAGENTI, PER LA DURATA DI 36 MESI.

VERBALE DI CHIARIMENTI

DITTA N.1

CHIARIMENTO 1

Per il lotto 3 alla voce n. 9 è riportata la dicitura "Opportunità di conteggio delle piastrine con metodica certificata in fluorescenza" Si chiede di dettagliare meglio cosa si intende per "metodica certificata" oltre ovviamente al marchio CE previsto per legge.

RISPOSTA 1: Per "metodica certificata" si intende presenza del marchio CE.

CHIARIMENTO 2

Si chiede di confermare che per il lotto 3 il numero di test/anno sia 35000 e non 45000 come riportato nel Capitolato Tecnico colonna Descrizione.

RISPOSTA 2: Si conferma che per il lotto n.3 il numero dei test/anno è 35.000.

DITTA N.2

CHIARIMENTO 1

In riferimento al LOTTO 1 per le Apparecchiature per i Laboratori di Immunoematologia delle ASL Latina e Frosinone si chiede di confermare che siano richieste 5 postazioni manuali costituite da centrifuga da banco dedicata, incubatore, stazione di lavoro e pipette (una per ogni presidio: Latina, Formia, Frosinone, Cassino, Sora) più un sistema di lettura automatica per il solo presidio di Cassino.

RISPOSTA 1: Si conferma che per il Lotto 1 sono richieste 5 postazioni manuali, una per ogni Presidio Ospedaliero, composte come da Capitolato tecnico di gara, più un sistema di lettura automatica per il solo presidio di Cassino

CHIARIMENTO 2

In riferimento al LOTTO 1, CRITERI DI VALUTAZIONE punto 1 per lo strumento ad elevata capacità e punto 1 per lo strumento a media capacità "Capacità di carico massimo di reagenti", si chiede di confermare che per reagenti si intenda "emazie test, antisieri, liquidi di diluizione" come peraltro indicato nelle caratteristiche minime.

RISPOSTA 2: Si conferma che per "reagenti" si intende il numero e la tipologia complessiva dei medesimi, indicata nel Capitolato tecnico di gara

CHIARIMENTO 3

- In riferimento al LOTTO 1, CRITERI DI VALUTAZIONE punto 4 "Determinazione dei fenotipi antigenici eritrocitari minori (Duffy, Kidd, Lewis, MNS, Lua, Kpa ecc.)" si chiede di confermare che il requisito qualitativo si riferisca a schedine preseminate pronte all'uso.

D'altronde non si comprenderebbe la CARATTERISTICA QUALITATIVA aggiunta a punteggio dal momento che i test descritti in questo punto sono già indicati come test in automazione obbligatori e non opzionali "Tipizzazione automatica degli antigeni Fya/Fyb, Jka/Jkb, M/N, S/s, Lea/Leb, Lua/Lub, P1, Kp, 1000 per singolo antigene" nell' Allegato 1 Lotto 1 ASL Latina e nell'Allegato 3 Lotto 1 Laboratori ASL Frosinone.

RISPOSTA 3: Si conferma che il requisito qualitativo si riferisce a schedine preseminate pronte all'uso

CHIARIMENTO 4

- In riferimento al LOTTO 1, CRITERI DI VALUTAZIONE punto 7 per lo strumento ad elevata capacità e punto 6 per lo strumento a media capacità, si chiede di confermare che per il "Numero di cellule aggiuntive non enzimaticamente trattate, rispetto alle cellule minime offerte" si debba fare comunque riferimento a cellule pronte all'uso e in concentrazione allo 0,8% come indicato nelle caratteristiche minime e con assetto antigenico diverso.

RISPOSTA 4: Si conferma che per "Numero di cellule aggiuntive non enzimaticamente trattate, rispetto alle cellule minime offerte" si deve fare riferimento a cellule pronte all'uso e in concentrazione allo 0,8%

DITTA N.3

CHIARIMENTO 1

come da disciplinare art. 16 "Contenuto busta B tecnica", per il punto 1 è sufficiente fornire l'allegato Lotto n. 3 firmato digitalmente, in quanto il capitolato tecnico non è presente, relativamente al Lotto 3?

RISPOSTA 1: E' sufficiente fornire l'Allegato lotto 3 firmato digitalmente.

TALE RISPOSTA HA CARATTERE GENERALE PERTANTO E' VALIDA PER TUTTI I LOTTI DI GARA.

DITTA N. 4

CHIARIMENTO

1. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede, al fine di non rendere eccessivamente onerosa la partecipazione delle Aziende, di confermare che sia possibile presentare in lingua originale (es: inglese), i certificati CE ed eventuale altra documentazione redatta/rilasciata dal fabbricante.

1.RISPOSTA: Si conferma che solo la documentazione scientifica può essere presentata in lingua inglese.

CHIARIMENTO

2. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede di confermare che le tempistiche di intervento di 24 ore al massimo a partire dalla chiamata siano da considerare in ore lavorative.

2. RISPOSTA: No, si precisa ulteriormente che le tempistiche di intervento si riferiscono a 24 ore solari dal momento della chiamata, giornata di sabato compresa, escluse domeniche e festivi

CHIARIMENTO

3. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede di confermare che le tempistiche di intervento onsite entro 24 ore al massimo a partire dalla chiamata si riferiscano ad i soli giorni lavorativi, WE e festivi esclusi.

3.RISPOSTA: No, si precisa ulteriormente che le tempistiche di intervento si riferiscono a 24 ore solari dal momento della chiamata, giornata di sabato compresa, escluse domeniche e festivi

CHIARIMENTO

4. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede conferma che la penale di 2.000 euro descritta a pag. 46 del disciplinare di gara, sia da intendersi come segue: la penale verrà applicata solo qualora l'intera attività di laboratorio risulti interrotta, calcolando i giorni di fermo macchina a partire dalle 48 ore solari dalla chiamata (escludendo gli eventuali WE o festivi).

4. RISPOSTA: No, si precisa ulteriormente che la penale per mancato intervento verrà applicata a partire dal superamento delle 48 ore di mancato intervento a seguito di chiamata, inclusi i sabati ed escluse domeniche e festivi

CHIARIMENTO

5. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si fa presente che, per quanto scritto nell'allegato "LOTTO_N_1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls" in colonna E (Caratteristiche Obbligatorie) nel parametro "Materiale analitico obbligatorio" in merito al Test dell'antiglobulina diretto monospecifico, per la parte riguardante le sottoclassi IgG1/IgG3, alla scrivente risulta che una sola azienda può rispondere all'obbligatorietà. Si chiede dunque, al fine di non restringere la partecipazione ad altre aziende, che si tratti di refuso. Si chiede dunque conferma che sia sufficiente offrire un profilo in schedina che permetta di testare la presenza di IgG e complemento.

5.RISPOSTA: Trattasi di refuso ed è sufficiente offrire un profilo analitico con la presenza di IgG + Complemento. L'offerta addizionale eventuale di un profilo IgG1/IgG3 sarà considerata offerta opzionale, dunque sottoposta a valutazione di qualità

CHIARIMENTO

6. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: nel disciplinare di gara a pag.35 viene precisato che tutte le schede SCHEDE E1,E2,E3,E4,E5,E6,E7 dovranno essere predisposte sia per la Asl di Latina che per quella di Frosinone; si chiede se è necessario predisporre anche una scheda cumulativa.

6.RISPOSTA: NON E' NECESSARIO PREDISPORRE ANCHE UNA SCHEDA CUMULATIVA.

CHIARIMENTO

7. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede di specificare con quale gestionale bisogna eseguire l'interfacciamento per ogni Azienda Ospedaliera.

7. RISPOSTA: Ambedue i SIMT sono dotati del software gestionale Emonet, della società GPI

8. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Nell'allegato "LOTTO_N_1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls" vengono richieste per Latina 2 strumentazioni ad alta produttività e 2 a media produttività, per Frosinone 1 ad alta produttività e 3 a media produttività; chiediamo alla stazione appaltante di indicare lo schema di suddivisione della strumentazione nei vari presidi ospedalieri (Latina, Formia, Frosinone, Cassino e Sora).

8. Risposta: A seguito della aggiudicazione, la stazione appaltante deciderà come collocare le apparecchiature acquisite

9. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Chiediamo alla stazione appaltante di specificare per quali presidi è prevista la postazione manuale e di confermare che per tutti i presidi sia necessario offrire il lettore interfacciato.

9. RISPOSTA: Si conferma che per il Lotto 1 sono richieste 5 postazioni manuali, una per ogni Presidio Ospedaliero, composte come da Capitolato tecnico di gara, più un sistema di lettura automatica per il solo presidio di Cassino

10. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede di confermare che per "registrazione automatica delle risorse" richiesta come caratteristica obbligatoria della strumentazione si intenda che; la strumentazione offerta debba essere in grado di effettuare la lettura, identificazione e registrazione del barcode delle risorse (emazie test, antisieri, liquidi di diluizione, schedine, piastre di diluizione) in automatico senza intervento dell'operatore.

10. RISPOSTA: la strumentazione offerta deve effettuare la lettura, identificazione e registrazione del barcode delle risorse (emazie test, antisieri, liquidi di diluizione, schedine, piastre di diluizione) in automatico senza intervento dell'operatore, altrimenti non sarebbe possibile considerarla automatica

11. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Per garantire al laboratorio di lavorare sempre con i massimi standard di qualità e sicurezza, per i criteri "Tempo effettivo espresso in minuti, per ciascun strumento, per eseguire le manutenzioni in un mese (30 manutenzioni giornaliere + 4 manutenzioni settimanali + 1 manutenzione mensile)" e "Tempo espresso in min per eseguire una singola manutenzione giornaliera degli strumenti" si chiede di confermare che sia necessario dichiarare le manutenzioni come raccomandate dal produttore, anche nel caso in cui queste non siano bloccanti.

11. RISPOSTA: Le manutenzioni dichiarate nell'offerta tecnica devono essere quelle formalmente raccomandate dal produttore, che siano bloccanti o meno.

12. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Chiediamo, se possibile, al fine di formulare un'offerta più congrua, di avere la suddivisione dei test per Ospedale (Latina, Formia, Frosinone, Cassino e Sora). In particolare per i profili "Test di Coombs indiretto a 3 cellule su pazienti", "Identificazione anticorpi eritrocitari a 11 cellule non trattate e trattate".

12. RISPOSTA: Tutti gli Ospedali, in misura ovviamente differenziata tra hub e spoke, dovranno avere a disposizione i profili indicati nel chiarimento

13. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede conferma che le cellule aggiuntive non enzimaticamente trattate, rispetto alle cellule minime offerte per effettuazione di test di identificazione anticorpale in automazione oggetto di valutazione nell'allegato "LOTTO_N_1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls" in colonna F al punto 7 per lo strumento ad alta produttività e al punto 6 per lo strumento a

media produttività, siano da offrire solo per Latina e Frosinone trattandosi di reagenti per indagini di secondo livello.

13.RISPOSTA: L'offerta tecnica indicata dovrà essere formulata alla sede hub di Latina e Frosinone, le quali potranno liberamente decidere la allocazione delle risorse offerte.

14. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: per garantire offerte eque e confrontabili tra le diverse aziende, si chiede di confermare che il materiale analitico opzionale e non obbligatorio qualora fornito non rientri nel totale dell'offerta.

14.RISPOSTA: Non si conferma, il materiale analitico opzionale, non obbligatorio per la partecipazione alla gara, dovrà essere, obbligatoriamente, ricompreso nell'offerta economica

15. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede conferma che tutto il materiale opzionale richiesto nell'allegato "LOTTO_N__1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls" in colonna E righe 26/27, trattandosi di reagenti per indagini di secondo livello, sia da intendere solo per Latina e Frosinone.

15.RISPOSTA: L'offerta tecnica indicata dovrà essere formulata alla sede hub di Latina e Frosinone, le quali potranno liberamente decidere la allocazione delle risorse offerte

16. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: al fine di rendere tutte le offerte equiparabili si chiede di chiarire qual è in numero di test annui richiesti per tutto il Materiale analitico opzionale: Lectine anti-A1 ed anti-H (determinazione dei sottogruppi A) sieroanti-Cw, reagenti per la eluizione acida degli autoanticorpi, per la determinazione dell'emorragia feto-materna, eventuali sieri ulteriori per l'esecuzione dei test, reagenti liquidi per metodica manuale, pannelli eritrocitari a 3 cellule al 3% sia trattate con enzima che non trattate, pannelli eritrocitari ad 11 cellule al 3% sia trattate con enzima che non trattate ecc., in quanto in colonna B dell'allegato "LOTTO_N__1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls" si rimanda all'Allegato 1 per Latina e Allegato 3 per Frosinone ma, in tali pdf non sono specificati i volumi.

16. RISPOSTA: Non è possibile esprimere un fabbisogno di materiale analitico opzionale, in quanto ciò comporterebbe l'acquisizione del carattere di obbligatorietà. L'offerta di materiale analitico opzionale dovrà avere una connotazione quali-quantitativa

17. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede di specificare come dovranno essere suddivisi i 500 test richiesti per le titolazioni anticorpi irregolari e ABO richiesti negli allegati "Allegato_1_Lotto_1_ASL_Latina.pdf" e "Allegato_3_Lotto_1_Laboratori_ASL_Frosinone.pdf".

17.RISPOSTA: L'offerta dovrà prevedere 500 test per la ASL Latina e 500 test per la ASL Frosinone

18. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Nel disciplinare di gara a pag.8 viene richiesta la fornitura di campioni di controllo per il controllo interno di qualità, su due livelli, si chiede di confermare che la dicitura "su due livelli" sia un refuso.

18.RISPOSTA

TRATTASI DI REFUSO. LA DICITURA ESATTA E' LA SEGUENTE: CAMPIONI DI CONTROLLO PER IL CONTROLLO INTERNO DI QUALITA'.



19. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede conferma che i controlli di qualità siano ricompresi nei fabbisogni espressi negli allegati “Allegato_1_Lotto_1_ASL_Latina” e “Allegato_3_Lotto_1_Laboratori_ASL_Frosinone.pdf”.

19.RISPOSTA: Si conferma che i controlli di qualità siano ricompresi nei fabbisogni espressi negli allegati “Allegato_1_Lotto_1_ASL_Latina” e “Allegato_3_Lotto_1_Laboratori_ASL_Frosinone.pdf”.

20. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si fa presente che le strumentazioni di immunoematologia non necessitano di calibratori, si chiede pertanto che tale richiesta sia un refuso e di voler confermare che tutti gli allegati, sia quelli tecnici che quelli economici (scheda_E1_LOTTO_n.xls; scheda_E2_LOTTO_n.xls; scheda_E7_LOTTO_n.xls; scheda_T1_LOTTO_n.xls; scheda_T2_LOTTO_n.xls) possano non essere compilati nella sezione calibratori.

20. RISPOSTA: Trattasi di refuso. Le sezioni relative del Capitolato tecnico potranno non essere compilate

21. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Nell'allegato “LOTTO_N_1_Laboratori_ASL_Latina-Frosinone.xls” viene richiesta la fornitura di un programma VEQ con società certificata e selezionata dai SIMT. Chiediamo quale VEQ si desidera venga fornita e per quali centri.

21.RISPOSTA: Non è possibile fornire una informazione di questo tipo

22. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede conferma che gli antisieri per la tipizzazione automatica degli antigeni Fya/Fyb, Jka/Jkb, M/N, S/s, Lea/Leb, Lua/Lub, P1, Kpa/Kpb, Cw, A1 e Lectine debbano essere marchiati CE/IVD e validati dal produttore per l'uso sulle strumentazioni analitiche offerte, come richiesto tra i requisiti minimi.

22.RISPOSTA: Gli antisieri indicati devono, obbligatoriamente, presentare il marchio CE/IVD, preferibilmente ma non obbligatoriamente validato sullo strumento dell'utilizzatore

23. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede conferma che la soluzione neutralizzante per le isoagglutinine anti-A ed anti-B, per lo studio della Malattia Emolitica neonatale debba essere offerto un prodotto marchiato CE/IVD, come richiesto tra i requisiti minimi.

23.RISPOSTA: la soluzione neutralizzante per le isoagglutinine anti-A ed anti-B, per lo studio della Malattia Emolitica neonatale deve, obbligatoriamente, presentare il marchio CE/IVD

24. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: si chiede di specificare in numero di test annui richiesti, per singolo centro, per lo studio delle isoagglutinine anti-A ed anti-B, nella Malattia Emolitica neonatale. In quanto negli allegati “Allegato_1_Lotto_1_ASL_Latina.pdf” e “Allegato_3_Lotto_1_Laboratori_ASL_Frosinone.pdf” non vengono chiaramente espressi i volumi

24.RISPOSTA: Il numero di test annui è pari a 250 per ciascuna ASL

25. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: Si chiede conferma che tutto il materiale per la metodica manuale richiesto negli allegati “Allegato_1_Lotto_1_ASL_Latina.pdf” e “Allegato_3_Lotto_1_Laboratori_ASL_Frosinone.pdf” sia da intendere solo per Latina e Frosinone.

25.RISPOSTA: L'offerta tecnica indicata dovrà essere formulata alla sede hub di Latina e Frosinone, le quali potranno liberamente decidere la allocazione delle risorse offerte



26. Lotto 1 laboratori ASL Latina – Frosinone: al fine di rendere tutte le offerte equiparabili si chiede di confermare che, il 5% di test annui richiesti per tutti i reagenti liquidi per metodica manuale sia da calcolarsi sia per Latina che per Frosinone come nell'esempi sotto riportati: (volumi di Latina)
? A, B, AB, DVI-, DVI+: il 5% di 25.000 Gruppi completi = 1.250 test/anno
? C, c,E,e, Kell: il 5% di 10.000 Fenotipo Rh/Kell = 500 test/anno
? Fya, Fyb, Jka, Jkb, S, s: il 5% di 1.000 Tipizzazioni per antigene = 50 test/anno per antigene
? Siero di coombs polivalente verde; control coombs; Albumina bovina al 22%;
soluzioni a bassa forza ionica (LISS): il 5% di 16.000 TCI = 800 test/anno
? Siero di coombs IgG: il 5% di 300 TCD monospecifici = 15 test/anno

26.RISPOSTA: **Si conferma**

DITTA N. 5

QUESITO 1

• Si chiede di confermare che le dichiarazioni ex art. 80 rese dai soggetti dotati di poteri di rappresentanza possano essere rese con firma olografa dei singoli e firmata digitalmente dal sottoscrittore della documentazione di gara, in quanto non tutti i soggetti sono muniti di firma elettronica.

RISPOSTA 1: Si conferma.

QUESITO 2

• In merito al Lotto n.1, si chiede di precisare dove indicare, all'interno dell'offerta economica, i prodotti opzionali richiesti.

RISPOSTA 2: ogni prodotto opzionale richiesto dovrà essere inserito nella scheda di riferimento del prodotto medesimo, specificando che trattasi di prodotto opzionale.

QUESITO 3

• Si chiede di indicare se i prodotti opzionali concorrono alla determinazione della base d'asta e se, pertanto, vengono considerati nel valore complessivo dell'offerta economica.

RISPOSTA 3: vedere risposta 14 a ditta 4 e risposta 2 a Ditta n.6.

QUESITO 4

• Si chiede di confermare che è possibile effettuare il pagamento dell'imposta di bollo tramite marca da bollo.

RISPOSTA 4: NO. Attenersi agli atti di gara.

Per il pagamento mediante F23, è consigliato utilizzare il codice tributo generico, pertanto sul modello indicare:

- codice ente n. 9001871

- codice Ufficio TJK

- codice tributo 456T



- causale "imposta di bollo"

QUESITO 5

- Allegato 1 e Allegato 3 del lotto n.1:

In merito alla richiesta di Gruppo completo Diretto(A,B,AB,DVI+,DVI-) e indiretto(A1,A2,B,O) si chiede di confermare che la determinazione di gruppo completo diretto sia da eseguire su una singola tipologia di schedina (n.1 codice prodotto identificativo) e che anche la determinazione indiretta sia da eseguire su una singola tipologia di schedina (n.1 codice prodotto identificativo).

RISPOSTA 5: **Si conferma**

QUESITO 6

- Anti-D weak in automazione (in grado di rilevare la variante DVI dell'antigene RhD), si chiede di confermare che la determinazione del D weak sia da eseguire con tecnica dell'antiglobulina indiretta con reagente IgG+IgM come richiesto da linee guida.

RISPOSTA 6: **Si conferma**

QUESITO 7

- Gruppo sanguigno neonati e TCD, si chiede di confermare che per il test di coombs diretto neonati sia da offrire un reagente monospecifico IgG, e che questo test sia presente nella schedina di gruppo sanguigno neonato, così come richiesto da linee guida MEN

RISPOSTA 7: **Non si conferma quanto indicato**

QUESITO 8

- Test Eluizione acida (opzionale), si chiede di confermare che l'eventuale kit offerto deve essere validato sulle schedine offerte

RISPOSTA 8: **Si conferma**

QUESITO 8

- Titolazioni anticorpi irregolari e ABO, al fine di calcolare correttamente i reagenti necessari si chiede di indicare la diluizione seriale desiderata ..es 1:1024

RISPOSTA 8: **Almeno fino a 1:1024**

QUESITO 9

- In relazione alle caratteristiche preferenziali alla voce "Numero di cellule aggiuntive non enzimaticamente trattate, rispetto alle cellule minime offerte per effettuazione di test di identificazione anticorpale in automazione: 5 punti, "Si chiede di confermare che oltre alle cellule aggiuntive siano da offrire anche le colonne di reazione necessarie alla loro esecuzione.

RISPOSTA 9: **Si conferma**

QUESITO 10

- In relazione alle caratteristiche preferenziali alla voce "Capacità massima di carico campioni a bordo dello strumento: 7 punti, "si chiede di confermare che verranno premiate le strumentazioni in grado di caricare il maggior numero di tipologie di provette diverse tra loro.

RISPOSTA 10: Verranno premiate le le strumentazioni in grado di caricare il maggior numero di provette, indipendentemente dalla loro tipologia.

QUESITO 11

• In relazione alle caratteristiche preferenziali alla voce "Tempo effettivo espresso in minuti, per ciascun strumento, per eseguire le manutenzioni in un mese (30 manutenzioni giornaliere + 4 manutenzioni settimanali + 1 manutenzione mensile) (Minor tempo, punteggio più elevato): fino a 6 punti," Si chiede di confermare che verrà considerato come tempo di manutenzione tutti quegli intervalli di tempo in cui la strumentazione non sarà operativa.

RISPOSTA 11: No, non si conferma, il tempo della manutenzione sarà calcolato quando, da scheda tecnica, riferito esclusivamente alla manutenzione

QUESITO 12

• In relazione alle caratteristiche preferenziali alla voce "Capacità massima di carico schedine a bordo dello strumento: 4 punti," si chiede di confermare che saranno premiati i sistemi in grado di alloggiare il maggior numero di schedine di tipologie diverse

RISPOSTA 12: Verranno premiate le le strumentazioni in grado di caricare il maggior numero schedine, indipendentemente dalla loro tipologia

QUESITO 13

• In riferimento alla richiesta all'ultimo punto dell'allegato 3 sia per l'ASL di Latina che quella di Frosinone
Reagenti liquidi--5 % dei test in schedina
Si chiede di indicare le quantità per ogni analita, perché pur risultando agevole il calcolo per i test di cui è presente una schedina, risulta impossibile procedere al calcolo per i test non presenti in schedina, come : Control Coombs; Siero di Coombs IgG; Albumina Bovina; Soluzione a bassa forza ionica; soluzione liquida di bromelina, papaina e/o Ficina.

RISPOSTA 13: Saranno considerate valide, per ogni analita, le quantità minime previste dalle rispettive schede tecniche

QUESITO 14

• In riferimento alla richiesta nell'allegato 1 ed allegato 3 dell'antisiero per antigene Kp si chiede di confermare che si intende sia antigene Kpa che antigene Kpb

RISPOSTA 14: Si conferma

DITTA N. 6

LOTTO N.1

QUESITO 1

Tipizzazione automatica degli antigeni Fya/fyb, Jka/Jkb, M/N, S/s, Lea/leb, Lua/Lub, P1, Kp:
di confermare la possibilità di eseguire, con metodica manuale, alcuni degli antigeni sopra richiesti;



RISPOSTA 1: Si conferma

QUESITO 2

Di confermare che i reagenti "opzionali" richiesti non rientrano nel valore a base d'asta indicato nel Disciplinare di Gara e conseguentemente non concorrono a formare l'importo totale offerto oggetto di confronto tra i concorrenti. In caso contrario si prega di specificare quale metodo sarà utilizzato per il confronto delle offerte economiche nell'eventualità che aziende non offrano i prodotti ritenuti opzionali.

RISPOSTA 2: No, il materiale analitico opzionale, non obbligatorio per la partecipazione alla gara, dovrà essere, obbligatoriamente, ricompreso nell'offerta economica.

Latina 17.03.2022

IL RUP
Dott.ssa Elisa Petrone
